

Муниципальное бюджетное учреждение культуры
муниципального образования Павловский район
«Межпоселенческая библиотека»

Методические рекомендации по оснащению
и оформлению уголка пожарной безопасности.



Ст. Павловская, 2020г.

Методические рекомендации по оснащению и оформлению уголка пожарной безопасности.

Вся работа, связанная с пожарной опасностью в учреждении направлена на профилактику. Большое внимание уделяется соблюдением норм при эксплуатации объектов, проведению учений и инструктажей, требованию разработанных планов и инструкций по противопожарной безопасности на всех рабочих местах в любых учреждениях.

Роль наглядной агитации в профилактике пожаров.

Периодически повторяемое обучение и напоминание о мерах безопасности действительно, так как оно заставляет сконцентрироваться на проблеме. При этом сдача экзамена приводит все знания в систему. Но в дальнейшем человек в ежедневной деятельности решает другие проблемы, и острота безопасности отступает на второй план.

То же происходит при периодическом инструктировании. Гораздо важнее чтобы такое напоминание о пожарной безопасности присутствовало всегда, тогда оно воспринимается на уровне подсознания. Если человек постоянно видит информацию перед собой, она запоминается. Поэтому важным станет правильно в нужном месте оформить уголок пожарной безопасности.

Что относится к наглядной агитации.

Всегда ли в панике человек вспомнит нужный номер, по которому следует звонить в случае возникновения пожара? Этот номер должен висеть на видном месте у каждого телефона или на рабочем месте. И как знак внимания и тревоги он должен быть написан красными цифрами крупно. Для мобильной версии внизу нужно написать порядок набора и вызова ближайшего диспетчерского пункта.

Имеющиеся плакаты с запрещением курения, использования открытого огня, о взрывоопасности должны висеть на открытых и доступных для обзора местах.

Немаловажным и несущим информацию моментом станут указатели выхода и световые короба над дверями с надписью «Выход». Указатели на местонахождение огнетушителей должны быть хорошо видны.

Основным центром наглядной агитации должен стать уголок пожарной безопасности. Он должен нести необходимую информацию, как в иллюстрированном, так и в документальном плане.

Где должен находиться информационный стенд.

На каждом предприятии, в социальном центре или развлекательном учреждении есть наиболее часто посещаемые места, на пересечении таких человеческих потоков и устанавливается стенд с наглядной агитацией. Так и в библиотеке необходимо определить такое «проходное» место, чтобы

информация была доступной. В библиотеке это может быть холл, перед входом в абонемент.

Как оформить стенд по пожарной безопасности.

Интересный стенд должен быть наполнен информативным внутренним материалом. Это будут внутренние документы:

- инструкции по противопожарной безопасности для всех работающих в учреждении;
- правила пожарной безопасности в учреждении;
- мероприятия по профилактике пожаров в учреждении;
- система оповещения о пожаре;
- план действий при пожаре;

В каждом случае информативные документы внутреннего пользования должны нести обновляемую информацию. Оформление их должно соответствовать самому стенду. Шрифт документов должен быть крупным, основные моменты выделенными. Недопустимо, чтобы в документах находились фамилии уволенных людей.

Плакаты же вокруг информации должны быть запоминающимися и яркими. Они напоминают о последствиях нарушения правил. Ведь известно, что большая часть пожаров происходит по вине человека.

Кроме стенда, на этом месте должны находиться первичные средства пожаротушения. Это может быть огнетушитель. Огнетушитель должен быть рабочим, проверенным, с ненарушенной пломбой.

В целом, для профилактических мер грамотно оформленный уголок пожарной безопасности играет большую роль. Он несёт информацию в коллектив и делает работника сопричастным к проводимой профилактической противопожарной работе. При возникновении ситуации, каждый сможет правильно определить свои действия.

Пожар - это всегда страшно. Страшно, когда сгорает все имущество, и человек остаётся ни с чем. Ещё страшнее, когда в пожаре гибнут люди. Для того, чтобы избегать таких бед, специалисты разрабатывают все новые и новые технологии и устройства для обнаружения пожаров на ранней стадии. Но, несмотря на все принимаемые меры для предупреждения возгораний, пожары все-таки не редкость. Обычно они обнаруживаются на такой стадии, когда ещё можно что-либо сделать самостоятельно: организовать эвакуацию, сообщить в службу пожарной охраны. Если ещё есть возможность, то можно приступить к тушению самостоятельно. Для этого все средства для тушения должны быть в доступном месте, в необходимой комплектации и нужном количестве.

Для этого в учреждении обязательно должен быть установлен уголок пожарной безопасности (щит, стенд). Такие уголки представляют собой деревянные или металлические площадки размером 2 м х 1,5 м, выкрашенные в красный цвет. Эти стенды заполняются средствами пожаротушения. Такие средства называют первичными. К ним относятся огнетушители, топоры, лопаты, ломы, багры, асбестовые покрывала,

пожарные рукава и ведро. На щите должно быть не менее двух огнетушителей, причём разного вида. Если есть объекты, на которых возможно горения электрооборудования, то необходим хотя бы один углекислотный огнетушитель.

Асбест - материал негорючий и слабо проводящий тепло, и из него изготавливают покрывала для тушения небольших очагов возгорания. Асбестовое покрывало также имеет размер 1,5 м х 2 м, и поэтому даже одному человеку под силу им воспользоваться для тушения. На пожарном стенде таких покрывал должно быть не менее двух.

Ещё там должны располагаться два багра, две лопаты, два топора. Рукоятки этих инструментов также окрашены в красный цвет. Рядом с пожарными стендами должен обязательно располагаться один деревянный или металлический ящик с песком. Объем такого ящика не менее половины кубического метра. Песок в нем должен быть хорошо защищён от влаги и всегда сухим. Ёмкость с водой должна быть объёмом не менее 50 литров. В зависимости от площади территории учреждения и количества работающих людей, таких пожарных щитов может быть несколько. Доступ к ним должен быть свободным.

Правила пожарной безопасности стенд.

Правила пожарной безопасности представляют комплекс положений по недопущению пожара, своевременному его выявлению и эффективному гашению. Если речь идёт о каком-то производственном помещении или предприятии, то весь этот комплекс направлен на то, чтобы все работники неукоснительно знали эти правила, соблюдали их и умели правильно вести себя в случае опасности. С этой целью проводятся инструктажи и специальные обучения

1. Не допускать открытого огня в местах, не предназначенных для этого.

2. Не допускать завалов и захламлённости аварийных выходов и доступов к средствам пожаротушения (щитам, стендам), местам расположения ручных извещателей о пожаре.

3. Не пользоваться электронагревательными приборами вне предусмотренных и специально оборудованных для этого мест.

Каждый работник чётко должен знать, что делать при возникновении пожара. Кроме того, должен уметь правильно оповестить службу пожарной охраны, уметь уверенно и спокойно, не сея паники, организовать эвакуацию людей.

В местах, связанных с непрерывным посещением случайными людьми, а именно в библиотеках, кроме всего этого, должно быть организовано постоянное наблюдение за всеми помещениями. Работники библиотеки должны быть обучены правилам поведения при возникновении очагов возгорания.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры
муниципального образования Павловский район
«Межпоселенческая библиотека»

Методические рекомендации по оснащению
и оформлению уголка пожарной безопасности.



Выполнил: Методист
Мацынин Ю.М.

Ст. Павловская, 2020г.